



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

關於立法會李靜儀議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，文化局對立法會 2025 年 2 月 20 日第 167/E146/VII/GPAL/2025 號函轉來李靜儀議員於 2025 年 2 月 14 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 2 月 21 日收到之書面質詢，回覆如下：

文化局致力為社會提供優質的文化活動空間，當中包括澳門文化中心的演練場地，可供租借舉辦不同類型的文化藝術活動；多年來亦持續通過活化歷史建築，創設具特色的活動場地供社會大眾利用，包括鄭家大屋、盧家大屋等文物建築持續開放供舉辦中西傳統音樂、粵劇表演、環境舞蹈、爵士樂等各類演出。未來，文化局將繼續對具條件歷史建築及文化設施作出整合，積極研究提供更多演練空間的可行性。

在六大歷史片區的規劃方面，特區政府支持社會各界共同參與項目，為更好發揮帶動作用，聯同各綜合旅遊休閒企業積極於片區舉辦各類演出活動，為本澳表演團體提供展示舞台。目前對外開放的片區已規劃相應空間作不同類型演出，包括龍環葡韻、大炮台花園、益隆炮竹廠舊址、荔枝碗船廠等均已納入“藝遊計劃”供藝遊人使用；同時，亦推出“歷史片區活化資助計劃”，支持社會各界充分利用片區空間資源，參與開拓特色表演和活動元素。特區政府與綜合旅遊休閒企業將持續研究更多不同舉措，為社會大眾更好地參與片區發展創設有利條件。

為推動大眾欣賞和參與文化藝術，活化社區、營造文化氛圍，並為本澳藝文工作者拓建更多表演平台，文化局自 2016 年推出“藝遊計劃”以來，發咭數量不斷增長，截至 2024 年共發出“藝遊人咭”



澳門特別行政區政府
Governho da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

約 1800 張，藝遊點數量持續增加，由最初的 3 個點增加至現時 8 個點。文化局會保持檢視和研究優化“藝遊計劃”並視乎條件持續增加藝遊點，便利藝文工作者進行展演。此外，文化局亦透過不同的社區藝術項目，為本地藝文工作者創建表演平台，包括：“澳門國際幻彩大巡遊”及“澳門城市藝穗節”等，以舞蹈、戲劇、街頭表演等形式，聯動本澳藝團及相關單位共同豐富藝文氛圍。未來，文化局將繼續透過不同藝文項目，研究在社區搭建更多演出平台，為社會帶來精彩紛呈的文化藝術活動。

肅此奉覆，並致謝忱

局長 梁惠敏